
Σελίδα 1 από 3 

 

Θεσσαλονίκη, 8-6-2023 

Αριθμ. Πρωτ.: 126 

 

ΑΚΑΔ. ΕΤΟΣ 2023 - 2024 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΠΜΣ «ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ ΠΕΠΤΙΚΟΥ» 

 

To Τμήμα Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ, για το ακαδημαϊκό έτoς 2023-2024, προκηρύσσει 

40 θέσεις μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Χειρουργική 

Ογκολογία Πεπτικού».                                                                                                                                   

 

Ο Σκοπός του προγράμματος σπουδών είναι η εξειδίκευση των μεταπτυχιακών φοιτητών στη χειρουργική 

αντιμετώπιση των κακοήθων παθήσεων (πρωτοπαθών και μεταστατικών) αποκλειστικά των οργάνων του 

γαστρεντερικού συστήματος. Τα τελευταία χρόνια, η αύξηση της συχνότητας των νεοδιαγνωσθέντων 

κακοήθων παθήσεων του πεπτικού και ιδιαίτερα στις νεαρότερες ηλικίες καθιστά επιτακτική ανάγκη την 

εξειδίκευση στη χειρουργική αντιμετώπιση αυτών. Είναι πλέον αποδεδειγμένο ότι η μόνη και οριστική θεραπεία 

των παθήσεων αυτών είναι η χειρουργική, η οποία σε πολλές περιπτώσεις συνδυάζεται και με θεραπευτικά 

πρωτόκολλα χημειο- ή/και ακτινοθεραπείας. Στη Δυτική Ευρώπη και στις ΗΠΑ, η χειρουργική αντιμετώπιση 

αποτελεί πεδίο αποκλειστικής ενασχόλησης χειρουργών, εξειδικευμένων στη Χειρουργική Ογκολογία, ενώ 

είναι πλέον γεγονός ο διαχωρισμός της Ογκολογίας σε Χειρουργική και Παθολογική. 

 

Γίνεται επομένως αντιληπτή η ανάγκη εξειδίκευσης σε αυτόν τον απαιτητικό τομέα. Η Ευρωπαϊκή Εταιρεία 

Χειρουργικής Ογκολογίας (European Society of Surgical Oncology, ESSO) ιδρύθηκε το 1981 και έχει 

αναγνωρισμένο και απτό ρόλο όσον αφορά στη δημιουργία των κατευθυντηρίων οδηγιών για τη θεραπεία 

των κακοηθειών. Επιπλέον συντονίζει τις υπόλοιπες εθνικές εταιρείες, προσφέρει πιστοποίηση (FEBS in 

Surgical Oncology) σε συνεργασία με το European Board of Surgery, εκδίδει κατευθυντήριες οδηγίες, 

υποστηρίζει με υποτροφίες τα μέλη της και τις ερευνητικές τους προσπάθειες αλλά και καταγράφει τα 

ευρωπαϊκά επιδημιολογικά στοιχεία σε κοινή βάση δεδομένων. 

 

Επιπλέον, στον Ελλαδικό χώρο, έχει ιδρυθεί η Ελληνική Εταιρεία Χειρουργικής Ογκολογίας με σκοπό την 

εγκαθίδρυση και την προώθηση της εξειδίκευσης στη Χειρουργική Ογκολογία. Όπως ακριβώς επιτάσσουν 

οι σύγχρονες κατευθυντήριες οδηγίες τόσο της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Ογκολογίας (European Society of 

Medical Oncology, ESMO), όσο και αυτής των ΗΠΑ (National Comprehensive Cancer Network, NCCN), 

στα ογκολογικά συμβούλια των κέντρων αναφοράς, οι χειρουργοί που συμμετέχουν είναι εξειδικευμένοι στη 

Χειρουργική Ογκολογία. 

 

Νεότερο δεδομένο αποτελεί επίσης ότι, οι ιατροί με εξειδίκευση στη Ογκολογία επιτυγχάνουν καλύτερα 

ογκολογικά αποτελέσματα σε σύγκριση με εκείνους που δεν εξειδικεύθηκαν. Σε αυτά τα πλαίσια υπάρχουν 

προγράμματα fellowship (Ευρώπη και ΗΠΑ) στη Χειρουργική Ογκολογία αλλά και στη Σύνθετη Χειρουργική 

Ογκολογία (Complex General Surgical Oncology, CGSO) στις ΗΠΑ. 

 

Οι επιμέρους στόχοι του ΠΜΣ «ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ ΠΕΠΤΙΚΟΥ» αποσκοπούν: 

α. Στη διαμόρφωση ενός ενισχυμένου πλαισίου συνεργασίας με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα και Ερευνητικά 

Κέντρα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, 

β. Στην προβολή του ερευνητικού έργου των φοιτητών σε διεθνή και ελληνικά συνέδρια, στα οποία οι φοιτητές 

θα καλούνται να παρουσιάσουν τις ερευνητικές τους εργασίες, 

γ. Στην προσέλκυση υποψηφίων εισακτέων από άλλα Πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού. 

 

Η χρονική διάρκεια φοίτησης ορίζεται κατ’ ελάχιστο σε τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Οι 

μεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες του ΠΜΣ απαιτείται να συμπληρώσουν εκατόν είκοσι (120) πιστωτικές 

μονάδες (ECTS), ως εξής:  

 Εξήντα (90) πιστωτικές μονάδες (ECTS) από την επιτυχή φοίτηση στα προσφερόμενα μαθήματα των 

τριών εξαμήνων.  
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 Τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες (ECTS) από το σχεδιασμό, εκπόνηση, συγγραφή και επιτυχή 

παρουσίαση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας κατά το τέταρτο εξάμηνο.  

Τα μαθήματα και οι εξετάσεις πραγματοποιούνται εξ αποστάσεως με τηλεδιάσκεψη (ZOOM). Κατά τη 

διάρκεια των σπουδών, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές υποχρεούνται σε α) παρακολούθηση και επιτυχή εξέταση 

των διδασκόμενων μαθημάτων και β) εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, η οποία μπορεί να 

είναι εργασία ανασκόπησης ή ερευνητική. 

 

Ο βαθμός του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) προκύπτει από τον σταθμικό μέσο όρο των 

μαθημάτων του ΠΜΣ και της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (η στάθμιση γίνεται από τις πιστωτικές 

μονάδες των μαθημάτων και της ΜΔΕ) και υπολογίζεται, με ακρίβεια δεύτερου δεκαδικού ψηφίου.  

 

Η γλώσσα διδασκαλίας του Προγράμματος είναι η ελληνική και η γλώσσα εκπόνησης της διπλωματικής 

εργασίας μπορεί να είναι είτε η ελληνική είτε η αγγλική. Όλες οι σχετικές διαδικασίες όπως: προκηρύξεις, 

επιλογή εισακτέων, πρόγραμμα μαθημάτων, εξεταστική διαδικασία, θα διενεργούνται στην ελληνική 

γλώσσα. 

 

Ο μεταπτυχιακός φοιτητής, που πέτυχε σε όλες τις εξετάσεις των μαθημάτων και αξιολογήθηκε επιτυχώς στην 

παρουσίαση της διπλωματικής του εργασίας, λαμβάνει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Χειρουργική 

Ογκολογία Πεπτικού» (MSc  SURGICAL ONCOLOGY OF THE DIGESTIVE TRACT). 

 

Στο ΠΜΣ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι των Τμημάτων Ιατρικής, Κτηνιατρικής, Φαρμακευτικής, Βιολογίας, 

Νοσηλευτικής, κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών των Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή 

αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., 

εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις του πρώτου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 34 του Ν.4485/2017, 

μπορούν να εγγραφούν ως υπεράριθμοι και μόνο ένας κατ΄ έτος ανά ΠΜΣ, που οργανώνεται σε Τμήματα 

του Ιδρύματος που υπηρετούν, το οποίο είναι συναφές με  τον τίτλο σπουδών και το έργο που επιτελούν στο 

οικείο Ίδρυμα. 

 

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλλουν τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

α) Αίτηση συμμετοχής στο Π.Μ.Σ. (επισυνάπτεται) 

β) Σύντομο υπόμνημα για τους λόγους επιλογής και της πρόθεσης συμμετοχής του υποψήφιου στο Π.Μ.Σ. 

γ) Αντίγραφο τίτλου σπουδών ελληνικού Πανεπιστημίου και πιστοποιητικό ισοτιμίας από το ΔΟΑΤΑΠ, σε 

περίπτωση πτυχιούχων πανεπιστημίων του εξωτερικού. 

δ) Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η διδακτική και επαγγελματική 

εμπειρία, η επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα του υποψηφίου. 

ε) Για τη συμμετοχή των υποψηφίων στη διαδικασία επιλογής του Π.Μ.Σ. απαραίτητη θεωρείται, η γνώση 

ξένης γλώσσας (τουλάχιστον επιπέδου Β2), η οποία, όταν δεν είναι βεβαιωμένα η μητρική τους, πιστοποιείται 

είτε με πτυχίο αντίστοιχου ξενόγλωσσου πανεπιστημιακού τμήματος είτε με κατοχή τουλάχιστον 

αναγνωρισμένων διπλωμάτων επάρκειας Β2. (Το επίπεδο γλωσσομάθειας της ξένης γλώσσας 

αποδεικνύεται από με τους εξής τρόπους: α) Κρατικό Πιστοποιητικό του ν. 2740/1999 όπως αντικαταστάθηκε 

με την παρ. 19 του άρθρου 13 του Ν. 3149/2003, β) Πτυχίο Ξένης Γλώσσας και Φιλολογίας ή Πτυχίο Ξένων 

Γλωσσών Μετάφρασης και Διερμηνείας της ημεδαπής ή αντίστοιχο και ισότιμο σχολών της αλλοδαπής, γ) 

Πτυχίο ή μεταπτυχιακό δίπλωμα ή διδακτορικό δίπλωμα οποιουδήποτε αναγνωρισμένου ιδρύματος 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής, δ) Απολυτήριο τίτλο ισότιμο των ελληνικών σχολείων 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εφόσον έχει αποκτηθεί μετά από κανονική φοίτηση τουλάχιστον έξι ετών στην 

αλλοδαπή. Η άδεια επάρκειας διδασκαλίας ξένης γλώσσας δεν αποδεικνύει τη γνώση ξένης γλώσσας (Π.Δ. 

347/2003). Οι υποψήφιοι που είναι κάτοχοι της σχετικής άδειας πρέπει να προσκομίσουν επικυρωμένο 

αντίγραφο και ακριβή μετάφραση του τίτλου σπουδών βάσει του οποίου εκδόθηκε η άδεια επάρκειας 

διδασκαλίας ξένης γλώσσας. 

στ) Δύο (2) συστατικές επιστολές από μέλη ΔΕΠ ή από τον φορέα εργασίας τους. 

ζ) Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας / διαβατηρίου. 

 

Η επιλογή των εισακτέων γίνεται με βάση την αξιολόγηση του φακέλου των δικαιολογητικών και συνέντευξη 

από την Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων. 

Για την αξιολόγηση των υποψηφίων μοριοδοτούνται: 

α) Ο βαθμός πτυχίου (πολλαπλασιαζόμενος με συντελεστή 1, μέγιστο 10 μόρια) 
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β) Οι αναγνωρισμένες μεταπτυχιακές σπουδές (μεταπτυχιακός τίτλος 3 μόρια, κατοχή διδακτορικού τίτλου 7 

μόρια, μέγιστο 10 μόρια) 

γ) Η προφορική συνέντευξη (μέγιστο 30 μόρια). Στην προφορική συνέντευξη αξιολογούνται η επιστημονική 

κατάρτιση, η ερευνητική εμπειρία των υποψηφίων, η συναφής εξωπανεπιστημιακή δραστηριότητα και τα 

συναφή επιστημονικά ενδιαφέροντα. 

δ) Οι ανακοινώσεις σε ελληνικά συνέδρια (1 μόριο/ανακοίνωση, μέγιστο 5 μόρια) 

ε) Οι ανακοινώσεις σε διεθνή συνέδρια (2 μόρια/ανά ανακοίνωση, μέγιστο 10 μόρια) 

στ) Οι δημοσιεύσεις σε ελληνικά περιοδικά (5 μόρια/δημοσίευση, μέγιστο 15 μόρια) 

ζ) Οι δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά (10 μόρια/δημοσίευση, μέγιστο 30 μόρια) 

η) Η συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα (5 μόρια/ανά πρόγραμμα, μέγιστο 15 μόρια) 

θ) Η αναγνωρισμένη επαγγελματική εμπειρία (3 μόρια/έτος, μέγιστο 15 μόρια) 

ι) Η γνώση της ξένης γλώσσας (επιπέδου Β2 επτά (7)μόρια, επιπέδου Γ1 οκτώ (8)μόρια, επιπέδου Γ2 εννέα 

(9) μόρια, ως μητρική ή απόκτηση πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε αγγλόφωνο πανεπιστήμιο δέκα 

μόρια (10),  μέγιστο τα δέκα (10) μόρια). 

 

Ο ανώτατος βαθμός μοριοδότησης που μπορεί να συμπληρώσουν οι υποψήφιοι καθορίζεται από τα 

παραπάνω κριτήρια και είναι 150 μόρια. 

Για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα προβλέπεται η καταβολή τελών φοίτησης, συνολικού ύψους τριών 

χιλιάδων ευρώ (3.000) σε τρεις (3) ισόποσες δόσεις και σε ημερομηνίες που θα οριστούν στην αρχή του Α΄ 

εξαμήνου.  

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να αποστείλουν  τις αιτήσεις τους μαζί με τα απαιτούμενα συνοδευτικά 

έγγραφα από 15 Ιουνίου 2023 έως και 15 Σεπτεμβρίου 2023 μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε ξεχωριστά 

αρχεία PDF (την αίτηση και σε WORD) στο e-mail: aminov@auth.gr (παρακαλείστε να γίνει και τηλεφωνική 

επιβεβαίωση της αποστολής στο τηλ. 6999220022) 

 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στη Γραμματεία του ΠΜΣ 

Πληροφορίες Σάκης Μηνοβγιούδης - Τηλ.: 6999220022 - email: aminov@auth.gr 

 

 

 

 

 

 
Ο Διευθυντής του ΠΜΣ 

 «ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ ΠΕΠΤΙΚΟΥ» 
 

 

Κωνσταντίνος Μπαλλάς 

Καθηγητής Χειρουργικής 

Ο Πρόεδρος 

του Τμήματος Ιατρικής 
 

 

Κυριάκος Αναστασιάδης 

Καθηγητής Καρδιοχειρουργικής  
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